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Faban kumppani

Robottilypsyn mestarit

FabaRobottiVG-sonnit periyttävät 
juuri niitä ominaisuuksia, joita 
robottilypsyssä tarvitaan. Utareen 
yksityiskohdat ovat kohdallaan 
ja hyvät jalat takaavat lehmien 
aktiivisuuden. Myös lypsynopeus 
on huomioitu! FabaRobottiVG 

-sonneilla saat toimivia ja 
aktiivisia itsepalvelulehmiä.

Sinä tiedät, mitä karjaltasi haluat, 
me autamme sinua saavuttamaan sen. 
Lisää sonneistamme www.faba.fi.

Parempaa
tuottoa sinulle.

Toimii kuin unelma!

Kuva: Elisabeth

Katso lisää 
WWW.REIKALEVY.FI 
tai p. 0400 267 789 

RIITTÄÄKÖ PUINTISÄÄT, VARAUDU AJOISSA.
HANKI KUIVAUS- TAI TUULETUSSIILO

TAI LAITTEET VANHAAN SIILOON

- helppo asentaa uuteen tai vanhaan viljasiiloon
- puhallin 7,5kW tai 11,0kW
- jyrkän suppilon ansiosta siilo tyhjenee kerralla viimeistä 
jyvää myöden
- helppo muuttaa myöhemmin kuivaussiiloksi

TARJOUS!
TUULETUSKARTIO+ 

PUHALLIN
17 100€ alv 0%

(5,5m siiloon)

Kiinankaali nousee  
sadonkorjuu­
koneeseen vikkelien 
käsien saattelemana. 
Veljekset Aholaisen 
tilalla Joroisten  
Kolmassa varhais­
vihanneskausi on 
vauhdikasta.

JOROINEN (MT)
Useiden varhaisvihannesten sa­
tohuippu ajoittuu tänä vuonna 
juhannuksen jälkeiselle viikolle.

”Kevät on ollut haasteellinen, 
mutta kevään työt on saatu teh­
tyä ajallaan”, viljelijä Esa Aho-
lainen kertoo.

Vihannekset saatiin istutet­
tua tänä vuonna normaaliin 
aikaan huhtikuun puolivälissä. 
Sadonkorjuu on sen sijaan vii­
västynyt kylmän ja tuulisen ke­
vään vuoksi. Hankalilta sateilta 
on Kolmassa vältytty.

”Jäävuorisalaatti oli viikon 

myöhässä tavanomaisesta ja 
varhaiskaalit kahdesta kolmeen 
päivään. Ainoastaan kiinankaali 
on saatu leikattua normaaliin 
aikaan.”

Kylmällä ja tuulisella säällä 
ei ole kuitenkaan vaikutusta 
esimerkiksi jäävuorisalaatin 
laatuun. Sää on ollut riittävän 
tasainen, eikä tuhohyönteisiä 
ole havaittu kevään aikana.

”Laadultaan paras sato vuo­
sikausiin on tuloillaan”, Aholai­
nen vakuuttaa.

Tilalla tuotetaan palsternak­
kaa, jäävuorisalaattia, kiinan­
kaalia sekä keräkaalia. Varhais­
kaalia on saatu viljelyyn pitkän 
tauon jälkeen, kun eläkkeelle 
jääneiltä viljelijöiltä on vapau­
tunut tuotantokapasiteettia.

Tehostaminen vaikeaa
Aholainen on ollut vihannes­
viljelijänä kymmenisen vuotta. 
Hänen mukaansa tuotteissa 
kevään avaushinta on pysynyt 
lähes samana tuona aikana. 
Tuottaja harmittelee, että samal­
la lannoitteiden hinta on noin 
kaksinkertaistunut. Myös rahdit 
ja työntekijöille maksettavat pal­

kat ovat nousseet huomattavasti.
Aholaisen mielestä tuottajien 

osuutta tuotteen hinnasta voi 
lisätä vain tehostamalla tuo­
tantoa. Suomessa tehokkuuden 
lisääminen vihannesviljelyssä 
on kuitenkin tuottajan mukaan 
vaikeaa. ”Meillä on niin pienet 
markkinat, että tehokkuudella ei 
päästä kovin pitkälle.”

Aholainen kokee, että heille 
paras ja tehokkain tapa tuottaa 
vihanneksia on tilojen välinen 
yhteistyö. Veljekset Aholainen 
omistaa yhdessä muiden eteläsa­
volaisten vihannesviljelijöiden 
kanssa pakkaamon Juvalla.

Tuottaja on laskenut, että 
tukkuliikkeelle tuottaminen on 
tehokkaampaa kuin jos tuotteet 
kuljettaisi itse vaikka lähimpään 
kaupunkiin.

”Tilalla on tuotettu vihannek­
sia neljäkymmentä vuotta eikä 
koskaan ole myyty tuotteita itse.”

Viljelijän vastuu
Aholainen pitää tärkeänä, että 
viljelijä tuntee vastuunsa, kun 
tuotteiden hintaa lähdetään 
muodostamaan. ”Tuotteen hin­
nan muodostamisessa vastuu 

pitää olla viljelijällä.”
Tuottaja painottaa, että hintaa 

muodostettaessa viljelijän tulee 
miettiä, mitä tuote kaupan hyl­
lyllä tulee maksamaan. Tuotetta 
ei tule yli- eikä alihinnoitella.

”Hinta pitää muodostaa niin, 
että se on kohtuullinen tuotta­
jalle, kaupalle ja kuluttajalle. 
Menekki loppuu, jos hinta nou­
see liian korkeaksi.”

Hän kiittelee vihannestuotta­
jien yhteistyötyökykyä hyväksi 
ja kokee, että viljelijät ovat pitä­
neet hyvin puolensa asiassa.

Ohjelmakausi hämmästyttää
Uusi EU-ohjelmakausi on 
hämmästyttänyt viljelijää. Hän 
kummeksuu erityisesti sadon­
korjuuvelvoitteen puuttumista.

”Maanviljelijän tehtävä on 
tuottaa ruokaa. En voi ymmär­
tää, miksi yhteistä tukipottia on 
kohdennettu sellaiseen vilje­
lyyn, jossa satoa ei korjata.”

Aholainen pitää ratkaisua hä­
tiköitynä ja toivoo, että tilantee­
seen saadaan muutos matkan 
varrella.

TYTTI TERMONEN

Varhaisvihanneskausi vauhtiin  
vaikeuksista huolimatta

MARI PETÄJÄ

Varhaisvihannesviljelijä Esa Aholainen toivoo, että kuluttajat löytävät tuotteet myös juhannuksen jälkeen.

Jäävuorisalaatti on valmistunut hitaasti viileän sään takia. 

Varhaisvihannes­markkinoilla ei ruuhkaa
Kotimainen varhaisvihan­
neskausi on saatu käyntiin 
ja tuotanto lisääntyy juhan­
nuksen aikaan. Kolean sään 
takia määrät ovat pieniä eikä 
varhaisvihannesmarkkinoilla 
ole näkyvissä ruuhkia, sanoo 
MTK:n kasvinviljelyasiamies 
Mika Virtanen.

Varhaisvihannekset ovat 
olleet näihin päiviin asti pää­
osin tuontituotteita. Tilanne 
tulee kuitenkin muuttumaan, 
kunhan kotimaisten varhais­

vihannesten määrä kauppojen 
valikoimassa lisääntyy.

Virtasen mukaan tuonnilla 
ei tässä vaiheessa ole vaiku­
tusta kotimaisten tuotteiden 
hintaan. Myöhemmin kesällä 
tuontituotteet voivat hänen 
mukaansa vaikuttaa kotimaan 
hintatasoon, mikäli kotimaisia 
tuotteita ei saada tarpeeksi 
kauppoihin. 

”Tilanne vaikuttaa tällä het­
kellä säiden puolesta vakaalta, 
joten myös markkinat näyttä­

vät vakailta”, Virtanen toteaa.
Virtanen uskoo, että var­

haisvihanneksille on kysyntää 
myös juhannuksen jälkeen.

”Kuluttajat haluavat ostaa 
kotimaista, kun sitä on saata­
villa. Luotamme siihen, että 
kuluttajat löytävät kotimaiset 
tuotteet juhannuksen jälkeen­
kin.”

MTK aloittaa juhannuksen 
jälkeen avomaavihannesten 
radiomainoskampanjan.

TYTTI TERMONEN

VIHANNESVILJELIJÄT

Veljekset Aholainen

Tilaa pyörittävät Esa, Kimmo 
ja Pasi Aholainen. Päätuotanto­
suunta on vihannesviljely.
Kauden aikana vihanneksia  
tuotetaan noin 45 hehtaarin  
alalla. Varhaisvihannesten 
osuus alasta on noin 10  
prosenttia.

Yhden kauden aikana tilalla 
tuotetaan noin miljoona kiloa 
vihanneksia. Eniten tuotetaan 
jäävuorisalaattia.
Tilan tuotteita pakataan  
Juvalla Mestariviljelijät Oy:n 
pakkaamossa ja tuotteita  
markkinoi Tuoreverkko Oy.

Rekisteripuute voi johtaa eläimen  
hylkäämiseen valvonnassa
Nautarekisterin sekä lammas- ja 
vuohirekisterien tiedot on en­
tistäkin tärkeämpää pitää ajan­
tasaisina, jotta välttyy tukime­
netyksiltä. Muutokset eläinten 
tietoihin pitää tehdä seitsemän 
päivän kuluessa tapahtumasta, 
esimerkiksi tukikelpoisuusjak­
son alkamisesta.

Eläimen pitopaikan muutok­
sesta pitää tehdä siirtoilmoitus 
nautarekisteriin, sillä tukieh­
tojen uuden tulkinnan mukaan 
eläimet hylätään, jos niiden ha­
vaitaan tilavalvonnassa olevan 
väärässä pitopaikassa.

Muutokset tehtävä  
seitsemässä päivässä
Nautarekisterin sekä lammas- ja 

vuohirekisterin tapahtumail­
moitukset pitää tehdä seitsemän 
päivän kuluessa tapahtumasta. 
Hallinnollisessa valvonnassa 
eläin hylätään EU-eläinpalk­
kioissa automaattisesti, jos sitä 
koskevat ilmoitukset eivät ole 
kunnossa eläimen tukikelpoi­
suusjakson alkuun mennessä.

Aiemmin eläinpalkkio-oh­
jeissa todettiin, että eläimen 
tukea alennetaan asteittain il­
moituksen myöhästyessä. Tästä 
käytännöstä on maa- ja metsä­
talousministeriön (MMM) mu­
kaan jouduttu luopumaan, koska 
EU-säädökset ovat muuttuneet.

Esimerkiksi sonnilla tukikel­
poisuus alkaa kuuden kuukau­
den ikäisenä, tilalle ostettavan 

lypsy- tai emolehmän heti osto­
päivästä. Tilalle ostettu eläin hy­
lätään, jos ostoilmoitus tehdään 
myöhemmin kuin seitsemän 
päivän kuluessa ostosta. Eläin 
voi kuitenkin olla seuraavana 
vuonna tukikelpoinen, jos sen 
tiedot ovat silloin kunnossa.

Pidä pitopaikkojen  
tiedot kohdallaan
Myös nautarekisterin pitopaik­
katietojen muutoksia koskeva 
tukiehtojen tulkinta on muut­
tunut aiemmasta. 

EU-säädökset eivät enää 
mahdollista aiemmin käytössä 
ollutta tulkintaa, jossa eläimet 
voitiin hyväksyä, jos niiden voi­
tiin tilavalvonnassa havaita ole­

van tilan jossain pitopaikassa.
MMM suosittelee viljelijöitä 

tarkastamaan, onko eläinten 
pitopaikkoja tilalla nautarekis­
terin mukaan oikea määrä. Jos 
pitopaikkoja on tarpeettoman 
paljon, aiheuttaa se turhaa työtä 
siirtoilmoitusten tekemisessä. 

Jos pitopaikkoja on liian vä­
hän, mahdollisen eläintautiepi­
demian seurantatoimet vaikeu­
tuvat.

Pitopaikkoja koskeva ohjeistus ja  
ilmoituslomakkeet:

www.evira.fi > Eläimet >  
Eläinsuojelu ja eläinten pito >  

Merkitseminen ja rekisteröinti > 
Nautaeläimet > Nautaeläinten  

merkitsemis- ja rekisteröintiopas
JUHANI REKU

Mansikan sato­
kausi alkaa 
avomaalla
Mansikan satokausi avomaalla 
käynnistyy hiljalleen. Ensimmäi­
set harson alla kasvaneet marjat 
on jo saatu etelän viljelyksiltä 
myyntiin, kertoo Hedelmän- ja 
marjanviljelijäin liitto.

Kasvihuoneissa kypsynyttä 
mansikkaa on ollut tarjolla jo 
kesäkuun ajan. Aikaisen kevään 
takia mansikoiden kehitys oli etu­
ajassa, mutta viileä jakso touko- ja 
kesäkuussa jarrutti kypsymistä.

Satokausi on runsaan viikon 
myöhässä keskimääräisestä. Vii­
me vuosina sesonki on alkanut 
aiemmin. Suuria alueellisia eroja 
kypsymisessä ei odoteta olevan. 
Pääsatokausi alkanee heinäkuun 
ensimmäisellä tai toisella viikolla.

TERHI TORIKKA

Hyvä säilörehu  
vaikuttaa  
lypsylehmien  
aktiivisuuteen

Onnistuminen säilörehun kor­
juussa ja säilönnässä vaikuttaa 
merkittävästi automaattilyp­
sytilan tuottavuuteen ja työn 
määrään.

Työtehoseuran ja Pro Agria 
Etelä-Pohjanmaan hankkeessa 
ilmeni, että käymislaadultaan 
hyvä säilörehu vaikuttaa mer­
kittävästi lehmien aktiivisuu­
teen automaattilypsyssä.

Huono säilörehu voi sotkea 
lehmien omatoimista lypsyllä 
kulkemista. Kun säilörehun 
käymislaatu heikkeni, lypsylle 
ohjattavien lehmien määrä 
kaksin- tai kolminkertaistui, 
mikä aiheutti lisää työtä. Myös 
lypsykerrat vähenivät.

MT


